
یکشنبه  یکشنبه  1010 اسفند  اسفند 14041404  شماره    شماره  496249624

در شهر

صفحه‌آرا:  آرش شاه سمندی

خدمات تره‌بارها ادامه دارد
مهدی بختیاری‌زاده، مدیرعامل سازمان میادین میوه و تره‌بار شهرداری تهران: میادین و بازارهای میوه و تره‌بار 
شهرداری تهران بدون‌وقفه در شرایط جنگی به ارائه خدمات به شهروندان خواهند پرداخت. کالاهای اساسی 

و مایحتاج شهروندان به اندازه کافی ذخیره شده است.

برپایی مو‌کب‌های فرهنگی در مراکز پرتردد
محمدامین توکلی‌زاده، معاون امور اجتماعی و فرهنگی شهردار تهران: با تجربه جنگ 12روزه و با هدف ارتقای 
روحیه شهروندان و افزایش تاب‌آوری، مو‌کب‌های فرهنگی و ایستگاه‌های صلواتی در مکان‌های پرتردد ازجمله 

پمپ بنزین‌ها برپا می‌شود.

خدمات‌رسانی در جنگ تعطیل نمی‌شود
با سخنگوی ‌‌شهرداری تهران درباره اقدامات مدیرت شهری

نیلوفر ذوالفقاری| 

روزنامه‌نگار | همزمان با گزارش
حمله تجاوزکارانه دشمن 
به خاک میهن، مدیریت شهری همچون 
روزهای جنگ 12روزه و پس از آن همه 
توان خود را برای ایستادن کنار 
شهروندان به‌کار گرفته تا خدمت‌رسانی 
در بخش‌های مختلف، از حمل‌ونقل 
عمومی گرفته تا تامین مایحتاج مردم 
بی‌وقفه ادامه پیدا کند. اما خدمات‌رسانی 
شهرداری تهران در شرایط جنگی در 
کدام حوزه‌ها تعطیل نمی‌شود؟ 
محمدخانی، سخنگوی  عبدالمطهر 
شهرداری تهران درباره این موضوع 

بیشتر توضیح می‌دهد.

فعالیت مترو تا ساعت 24
یکی از دغدغه‌های شهروندان در شرایط دشوار، دسترسی به وسایل حمل‌ونقل است. مدیریت 
شهری متناسب با وضعیت موجود، فعالیت ناوگان حمل‌ونقل عمومی را بیش از پیش تقویت 
کرده است. متروی تهران طبق اعلام قبلی، از 9اسفند تا ساعت 24خدمات‌رسانی خواهد 
داشت. حرکت آخرین قطارها ساعت 23از ایستگاه‌های مبدأ خطوط حرکت 

خواهد بود.
 تمامی واحدهای عملیاتی، 
ایستگاهی و پشتیبانی در 
آماده‌باش کامل قرار دارند 
تا با مدیریت دقیق حرکت 
قطارها، حفظ سرفاصله‌های 
مناسب و نظارت مستمر، 
خدماتی منظم، ایمن و در ‌شأن 

شهروندان ارائه شود.

تداوم خدمت‌رسانی 
اتوبوس‌ها

ناوگان اتوبوسرانی شهر تهران هم در 
تمامی خطوط ازجمله خطوط هفت‌گانه 
تندرو بدون وقفه و با حداکثر ظرفیت 
خود مشغول جابه‌جایی شهروندان 
است. هرچند ازدحام و ترافیک در 
مسیرها ممکن است سرفاصله حرکت 
اتوبوس‌ها را نسبت به حالت عادی بیشتر 

کند، اما شهروندان می‌توانند از 
تداوم امکان استفاده از 
حمل‌ونقل عمومی در 
شهر اطمینان‌‌خاطر داشته 

باشند.

ذخیره مایحتاج شهروندان در میادین میوه و تره‌بار
با تدابیری که مدیریت شهری برای تامین کالاهای اساسی اندیشیده، ذخایر مواد غذایی 
برای میادین میوه و تره‌بار و فروشگاه‌های شهروند به قدر نیاز شهروندان وجود دارد و جای 
هیچ‌گونه نگرانی نیست. فعالیت بازارهای میوه و تره‌بار قرار نیست تعطیل شود. میادین بدون 
وقفه از ساعت 8صبح تا پایان ساعات کاری یعنی ساعت 19درحال خدمت‌رسانی هستند. در 
کنار بازارهای میوه و تره‌بار، فروشگاه‌های شهروند هم به عرضه محصولات موردنیاز شهروندان 
ادامه می‌دهد. ساعت پایان فعالیت فروشگاه‌های شهروند ساعت 19اعلام شده است. محصولات آماده فروش در 
میادین میوه و تره‌بار و فروشگاه‌های شهروند، پس از نظارت بر کیفیت و با قیمت مناسب عرضه می‌شوند. شهروندان 

می‌توانند با استفاده از کالابرگ هم از این مراکز خرید کنند.

آماده‌باش نیروهای امدادی و آتش‌نشانی
با وقوع هر حادثه‌ای در شهر، نیروهای امدادی و آتش‌نشانی در صف اول خدمت‌رسانی می‌ایستند. در 
شرایط فعلی هم مانند روزهای جنگ 12روزه، سازمان آتش‌نشانی با آمادگی صد در صدی برای خدمات 
امدادی به‌صورت 24ساعته فعالیت می‌کند. نیروهای آتش‌نشانی و امدادی در کمترین زمان ممکن، با 

تجهیزات کامل به محل‌های وقوع حادثه اعزام خواهند شد.

 مترو و اتوبوس 
رایگان

محسن هرمزی، معاون حمل‌ونقل و ترافیک 
شهرداری تهران:به‌دلیل شرایط خاص ترددی که بابت 
تجاوز رژیم صهیونیستی و آمریکا ایجاد شده، حمل‌ونقل 
عمومی تهران رایگان شد. رژیم صهیونیستی و آمریکا 
حملات خود را علیه مردم ایران آغاز کردند و موجب 
 تشدید ترددهای مردم در ساعات مختلفی از روز شدند.

شرایط ترددی تهران موجب شد تصمیم گرفته شود استفاده از 
ناوگان اتوبوس و شبکه متروی تهران رایگان شود.

برپایی ایستگاه‌های صلواتی در 
خروجی‌های پایتخت

با توجه به تجاوز آشکار آمریکا و رژیم صهیونیستی به خاک 
ایران اسلامی و اطلاعیه شورای‌عالی امنیت ملی مبنی بر خروج 
شهروندان از شهر تهران، معاونت امور اجتماعی و فرهنگی 
شهرداری در خروجی‌های پنج‌گانه شهر تهران در مناطق 11، 
18، 20، 21و 22اقدام به برپایی ایستگاه‌های صلواتی و مواکب 

فرهنگی خواهد کرد.

ساعت فعالیت میادین میوه و تره‌بار: 8تا 19
ساعت فعالیت مترو: 5 تا 24
ساعت فعالیت اتوبوسرانی: ‌24ساعته 
ساعت فعالیت فروشگاه‌های شهروند: تا 19

 ۲۰ اقدام کلیدی مدیران شهری در شرایط جنگی
مدیریت شهری و شورای شهر مانند جنگ 12روزه همزمان با 
حمله تجاوزکارانه آماده‌اند. در همین زمینه میثم مظفر، دبیر 
کمیته تاب‌آوری شهری و محله‌ها، از اجرای ۲۰ اقدام فوریتی 
مدیریت شهری در نخستین ساعات بروز شرایط جنگی در 

تهران خبر می‌دهد که شامل موارد زیر می‌شود:

آمادگی از لحظه اولیه
همزمان با حمله تجاوزکارانه، ستاد مدیریت بحران شهر 
تهران با حضور نمایندگان دستگاه‌های مسئول، تشکیل شد. 
هماهنگی‌های لازم برای جابه‌جایی مصدومان و شهدای حوادث، 

مدیریت میدانی و پشتیبانی لجستیکی به سرعت انجام گرفت.

اعزام نیروهای امدادی
در محدوده‌های مورد اصابت، قطع گاز، آب و برق با هدف 
جلوگیری از خسارات ثانویه اجرا شد و همزمان ماشین‌آلات 
آواربرداری، تیم‌های آتش‌نشانی و نیروهای امدادی به مراکز 
آسیب‌دیده اعزام شدند. همچنین با فعال‌سازی تسهیلگران 
ترافیکی، از ایجاد گره‌های ترافیکی در معابر اصلی جلوگیری 
شد و گزارش‌های میدانی از ‌۲۲منطقه شهری به‌صورت متمرکز 

تجمیع و پایش شد.

خدمات ویژه به شهروندان
در حوزه خدمات عمومی نیز تمهیدات گسترده‌ای اندیشیده 
شد، ازجمله رایگان‌سازی اتوبوس و مترو، افزایش ساعات 
فعالیت مترو در شرایط تنش و پیش‌بینی استفاده از ۸۱ ایستگاه 
مترو به‌عنوان پناهگاه‌های زیرسطحی درصورت تشدید شرایط.

تأمین سوخت ادامه دارد
هماهنگی برای تأمین سوخت خودروهای امدادی، ذخیره‌سازی 
و تأمین ارزاق حیاتی از طریق فروشگاه‌های شهروند، تداوم 
فعالیت میادین میوه و تره‌بار و برنامه‌ریزی برای تأمین آب شرب 

شهروندان تا ۷۲ ساعت.

حذف محدودیت ترافیکی
حذف محدودیت‌های طرح ترافیک و زوج و فرد، آماده‌سازی 
و عملیاتی‌سازی پایگاه‌های مدیریت بحران در سطح محلات، 
فراخوان نیروهای داوطلب مردمی دوام، هماهنگی تیم‌های 
بازتوانی برای خدمت‌رسانی به شهروندان و ایجاد مرکز محرمانه 
زیرسطحی امن مدیریت بحران از دیگر اقدامات کلیدی مدیریت 

شهری بوده است.

سلامت

 توصیه‌های حیاتی اورژانس 
به شهروندان در شرایط جنگ

در پی بروز شرایط خاص و احتمال وقوع وضعیت‌های 
بحرانی، اورژانس استان تهران با هدف ارتقای آمادگی 
عمومی و حفظ سامت شهروندان، مجموعه‌ای از 

توصیه‌های ضروری را به اطلاع عموم می‌رساند.
براساس اعلام اورژانس استان تهران، آرامش، آگاهی و 
پرهیز از رفتارهای هیجانی، سه عامل کلیدی در کاهش 
آسیب‌ها در شرایط بحران محسوب می‌شود. در همین 
راستا، شهروندان لازم است به نکات زیر توجه ویژه داشته 

باشند:
از تجمع‌های غیرضروری در معابر، محل‌های 

حادثه‌خیز و نقاط حساس خودداری شود. حضور 1
افراد کنجکاو در صحنه‌های حادثه، علاوه بر افزایش خطر 
 جانی، موجب اختال در عملکرد تیم‌های 

امدادی می‌شود.
تماس با شماره ۱۱۵ صرفاً در موارد واقعی و فوری 

پزشکی انجام گیرد. هرگونه تماس غیرضروری یا 2
آزمایشی، می‌تواند جان فردی دیگر را که در شرایط 

بحرانی قرار دارد، به خطر بیندازد.
شهروندان داروهای مصرفی روزانه، مدارک 

شناسایی ضروری، آب آشامیدنی و اقلام اولیه 3
کمک‌های اولیه را در دسترس نگه دارند تا درصورت نیاز، 

دچار سردرگمی نشوند.
اخبار و اطلاعات را تنها از منابع رسمی و معتبر 

دنبال و از بازنشر شایعات، تصاویر تأییدنشده و 4
اخبار غیرموثق در فضای مجازی جداً پرهیز کنند؛ چراکه 
انتشار اطلاعات نادرست، موجب تشویش اذهان عمومی و 

افزایش اضطراب اجتماعی می‌شود.
درصورت وقوع هرگونه حادثه، ضمن حفظ 

خونسردی، از انجام اقدامات خودسرانه و 5
درمان‌های غیرعلمی خودداری کرده و تا رسیدن نیروهای 
 امدادی، صرفاً اقدامات ایمن و توصیه‌شده را 

انجام دهند.
اورژانس استان تهران تأکیدکرد که در تمام 

شرایط، نیروهای عملیاتی و مراکز پاسخگویی این 6
مجموعه در آمادگی کامل به‌سرمی‌برند و از شهروندان 
درخواست می‌شود با همکاری، صبوری و رعایت اصول 
ایمنی، یاری‌گر خادمان خود در حوزه سامت و امداد 

باشند. 

آماده باش در سنگر سلامت
متولیان نظام سلامت از همان ساعات ابتدایی حملات تدابیر لازم برای تداوم فعالیت‌های درمانی را درنظر گرفتند

صفحه‌آرا:  علی حسنی

خبر روز

اطمینان خاطر سازمان غذا و دارو 
درباره تامین فرآورده های سلامت 

در پی حملات آمریکا و رژیم صهیونیستی به کشور، ستاد 
بحران سازمان غذا و دارو در اطلاعیه‌ای به مردم درباره تامین 

دارو و خدمات سلامتی اطمینان خاطر داد. 
در اطلاعیه شماره یک سازمان غذا و دارو خطاب به مردم 
ایران آمده است: ضمن محکومیت قاطع حملات اخیر 
و تجاوزکارانه آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه امنیت و 
تمامیت ارضی کشور و با اتخاذ رویکردی پیشگیرانه و 
اطمینان‌بخش، مراتب اطمینان‌بخشی لازم را درخصوص 
استمرار خدمات حیاتی حوزه فرآورده‌های سلامت به‌ویژه 

دارو و تجهیزات پزشکی اعلام می‌دارد.
دراین اطلاعیه تأکید شده، تولیدکنندگان محترم دارو، 
تجهیزات و ملزومات پزشکی و همچنین شرکت‌های 
توزیع‌کننده، با حداکثر توان و مطابق با برنامه‌ریزی‌های 
 مدون، وظایف خطیر خود را در تأمین و توزیع اقلام

سلامت محور به نحو احسن ایفا می‌نمایند، اطمینان داده 
می‌شود که چرخه تولید و تأمین کماکان با صلابت و 

استحکام ادامه خواهد یافت.
براساس اعلام سازمان غذا و دارو، کشور از ذخایر راهبردی 
و استراتژیک قابل توجهی در حوزه دارو، تجهیزات پزشکی، 
شیر خشک و سایر فرآورده‌های سامت برخوردار است 
که توانایی پاسخگویی به کلیه نیازهای پیش‌بینی‌شده و 

اضطراری کشور را داراست.
کمیته بحران سازمان غذا و دارو به‌صورت ۲۴ساعته و بدون 
وقفه در حال پایش مستمر وضعیت بوده و با هماهنگی 
کامل با سایر دستگاه‌های ذی‌ربط، آمادگی لازم جهت 
مدیریت هرگونه اقتضا‌ و تأمین نیازهای ضروری جامعه 

را داراست.
در این اطلاعیه بر اولویت سامت عمومی تأکید شده و 
آمده است: اطمینان داریم که اولویت نخست دولت و نظام 
سلامت، حفظ جان، سلامت و رفاه آحاد ملت ایران است و 
کلیه اقدامات لازم در بالاترین سطح برای عبور از این مقطع 

حساس با قوت در حال اجراست.
سازمان غذا و دارو در این اطلاعیه از هموطنان ‌ خواسته با 
حفظ آرامش، به اخبار و اطلاعات صرفاً از طریق کانال‌های 
رسمی و موثق اطلاع‌رسانی توجه کنند و ابراز امیدواری شده 
است با اتکا به خداوند متعال و وحدت ملی، اطمینان داریم 
که ملت سرافراز ایران، همچون گذشته، از این مرحله دشوار 

نیز سربلند و پیروز عبور خواهد کرد.

گروه تندرستی| حملات 

‌خصمانه رژیم صهیونیستی و گزارش
آمریکا به ایران دوباره آغاز 
شد و براساس اعلام متولیان نظام سلامت، 
تمامی مراکز ‌ درمانی با توجه به تجربه‌های 
گذشته و افزایش تاب‌آوری به‌صورت 
شبانه‌روزی خدمات مورد نیاز را ارائه 
خواهند کرد. وزارت بهداشت در این‌باره 
2اطلاعیه صادر و به نکات مهمی ‌ اشاره کرده 
است؛ از درمان رایگان مجروحان جنگ 
گرفته تا مهم‌ترین نکات مراقبتی در شرایط 
جنگ. حسین کرمانپور، سخنگوی وزارت 
بهداشت به همشهری گفت: ‌ بلافاصله بعد از 
شنیده شدن صدای انفجار، آمبولانس‌ها 
برای امداد‌رسانی به مناطق مرکزی پایتخت 
اعزام شدند و تمامی مراکز درمانی در حالت 
آماده‌باش قرار گرفتند. ارائه خدمات درمانی 

هم طبق روال عادی ادامه دارد. آمار 
مجروحان هم بعد از بررسی اعلام خواهد 
شد. این در حالی است که مرکز روابط‌عمومی 
وزارت بهداشت هم در اطلاعیه اول از تداوم 
فعالیت شبانه‌روزی مراکز درمانی خبر داد و 
اعلام کرد که داروخانه‌های شبانه‌روزی و 
منتخب به فعالیت ادامه خواهند داد و 
عمل‌های جراحی الکتیو متناسب با شرایط، 
مدیریت می‌شوند. به تأکید این نهاد در 
بیمارستان‌ها هم شرایطی اتخاذ خواهد شد 
که برای پرسنل ارائه‌کننده خدمات 
ضروری،شرایط اسکان مناسب‌ تامین شود. 
وزارت بهداشت همچنین از درمان رایگان 
مجروحان جنگ هم خبر داده است. در 
اطلاعیه دوم وزارت بهداشت هم به چند 
توصیه در شرایط جنگی اشاره شده است که 

آنها را در ادامه می‌خوانید: 

135791113 246810121415

خونسردی 
خود را حفظ 

کنید.

در مواقع انفجار با 
بستن گوش و باز 

گذاشتن دهان در 
سریع‌ترین زمان 

به‌صورت روی 
زمین دراز بکشید.

همانند دور قبل 
حملات دشمن، از 
مراجعه غیرضرور 
به مراکز درمانی 

و بهداشتی 
خودداری فرمایید.

درمان مجروحان 
حوادث ناشی 
از جنگ رژیم 
صهیونیستی، 

همچون جنگ 
۱۲ روزه رایگان 

خواهد بود.

در زمان‌های تجاوز دشمن 
به حریم هوایی، از قرار 

گرفتن در کنار پنجره‌ها، 
دیوار‌‌های شیشه‌ای، 

وسایل نوک‌تیز، بالکن‌ها 
و ایوان‌های مشرف به 

ورود پرتابه‌های احتمالی 
خودداری فرمایید.

تیم ملی سلامت کشورمان در 
هر شرایطی کنار مردم عزیز 
قرار دارد. سامانه تلفنی ۱۱۵ 

برای فراخوان هر اتفاق ناگوار و 
سامانه تلفنی ۱۹۰ برای هرگونه 
پاسخگویی در دسترس خواهد 

بود. از اشغال بی‌جهت این 
شماره‌ها هم خودداری شود.

درصورتی که امر 
مهمی در کار نباشد، 

امن‌ترین مکان، 
خانه و خانواده‌ است. 
پیش آنها بمانید و از 
لحظات با هم بودن 
بهره‌برداری مناسب 

کنید!

با توجه به تعطیلی 
در برخی استان‌های 
کشور، اگر امکانش 

وجود دارد، برای 
چند روز تعطیلات 

در نقطه امن را 
انتخاب کنید.

نقاط امن خانه 
و محل زیست 

خود را شناسایی 
کنید تا در مواقع 

لزوم، در آنجا 
پناه بگیرید.

یک بسته 
کمک‌های اولیه، 

آب و خوراکی 
در محل امن 

نگهداری کنید.

اهدای خون در 
هر زمانی هم 

حال خودتان را 
خوب ‌ و هم از 
بحران کمبود 

خون پیشگیری 
می‌کند.

پس از حملات 
دشمن به مناطق 

مسکونی، تلاش کنید 
مسیر را برای ورود 

وسایل امدادی نظیر 
آمبولانس از نخاله‌ها 

پاکسازی کنید.

در محضر کودکان، 
مواظب گفت‌وگو‌های 
خود باشید. کودکان 

آسیب‌پذیرترین 
گروه طی حملات 
رسانه‌ای و اخبار 

ناگوارند.

از بزرگسالان 
حمایت کنید. 

بسته‌های دارویی 
آنها را مهیا کنید 

و در جای قابل 
دسترس و امن 

قرار دهید.

بیماران مزمن، مبتلایان به 
انواع سرطان و بیماری‌های نادر 

و همچنین افرادی که گرفتار 
حملات عصبی و روانی هستند، 

نیاز مبرم به پشتیبانی شما خواهند 
داشت. از در دسترس بودن دارو به 

حد کافی مطمئن شوید.

توصیه‌های ضروری هنگام شنیدن صدای انفجار
اولین توصیه ضروری هنگام شنیدن صدای انفجار این است که به سرعت روی زمین بخوابید، دست‌ها را پشت 
گردن بگذارید و زانوها را به سمت شکم جمع کنید. امن‌ترین مکان‌های داخلی ساختمان‌ها، کنار ستون‌ها و زیر 

مبل‌های محکم است. اگر داخل خودرو هستید فورا ‌ماشین را ترک کنید.

خدمت‌رسانی بی‌وقفه دانشگاه علوم پزشکی تهران 
گفت:  تهران  به  نظامی  به حمله  اشاره  با  پزشکی  علوم  دانشگاه  روابط‌عمومی   مدیر 
 خدمت‌رسانی در بیمارستان‌ها جاری است و بی‌وقفه ادامه دارد و کادر درمان به بهترین شکل ممکن 
همچون گذشته در حال خدمت‌رسانی هستند. 


